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pARLAMENTNÁ KNIŽNICA NÁRODNEj RADy SR

Pracovníci Ústrednej knižnice SAV, po predchádzajúcej inšpiratívnej 
exkurzii v Parlamentnej knižnici v Budapešti, navštívili koncom roka 2016 
Parlamentnú knižnicu v Bratislave.

Parlamentná knižnica funguje ako samostatné oddelenie Kancelárie NR 
SR organizačne začlenené do odboru Parlamentného inštitútu. Parlamentná 
knižnica bola zriadená rozhodnutím predsedníctva Slovenskej národnej rady 
v r. 1991.

Podľa zákona č. 126/2015 Z. z. o knižniciach (knižničný zákon) má Par-
lamentná knižnica postavenie špeciálnej knižnice. Svoje služby poskytuje 
poslancom NR SR, zamestnancom Kancelárie NR SR, vybraným používate-
ľom (najmä orgánom štátnej správy) a študentom vysokých škôl. Knižničný 
a výpožičný poriadok Parlamentnej knižnice je dostupný online. 

Fond knižnice
Knižnica má podľa zákona č. 212/1997 Z. z. o povinných výtlačkoch pe-

riodických publikácií, neperiodických publikácií a rozmnoženín audiovizu-
álnych diel právo povinného výtlačku slovenskej produkcie. Fond knižnice 
tvorí 78 000 knižničných jednotiek z týchto oblastí: právo, politika, parla-
mentarizmus, štatistika, ekonómia, informačné technológie, sociálne vedy, 
encyklopédie, slovníky a iné. Knižnica vlastní špecializovaný fond parla-
mentných dokumentov a zbierok zákonov, ako aj dokumentov EÚ. Časopi-
secký fond obsahuje domáce i zahraničné periodiká. Súčasťou fondu sú aj 
databázy na nosičoch CD-ROM a DVD. Fond je spracovávaný v knižnično-
-informačnom systéme ProfLib.

Služby knižnice
Knižnica poskytuje používateľom tieto služby: výpožičné, reprografic-

ké, referenčné služby – konzultačné a rešeršné služby (tematické rešerše 
k vybraným zákonom, ktoré sa prerokúvajú na pléne NR SR a iné). Svoje 
služby poskytuje knižnica v troch študovniach, a to v študovni dokumentov 
Európskej únie a práva, v spoločenskovednej študovni a v študovni period-
ickej literatúry.
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Spolupráca
Parlamentná knižnica spolupracuje s domácimi knižnicami a informač-

nými inštitúciami a asociáciami, s vybranými inštitúciami Európskej únie 
a so zahraničnými parlamentnými knižnicami. Je členom Sekcie knižníc 
a výskumných služieb pre parlamenty IFLA.

projekty
• Česko-slovenská digitálna parlamentná knižnica

Spoločná česko-slovenská digitálna parlamentná knižnica je elektronická 
forma úplných textov parlamentných dokumentov (návrhy zákonov vrátane 
dôvodových správ a uznesení), stenografických správ a ďalších parlamentných 
dokumentov, cieľom ktorého je urýchliť prístup ku komplexným informáciám 
o parlamentných dokumentoch a informovanie verejnosti o činnosti NR SR.
• portál digitálnych knižníc krajín V 4 plus
• Tezaurus EUROVOC

Tezaurus Eurovoc je viacjazyčný polytematický automatizovaný slovník 
Európskej únie. Vytvorený bol v spolupráci Európskeho parlamentu, Komi-
sie EÚ a Úradu pre oficiálne publikácie EÚ s cieľom prepojiť informačné 
zdroje parlamentov a informačných inštitúcií jednotným slovníkom tak, aby 
sa pri spracovaní a vyhľadávaní akéhokoľvek konkrétneho dokumentu po-
užívala jednotná terminológia. Eurovoc existuje v súčasnosti vo všetkých 
jazykoch členských krajín Európskej únie.
• Budovanie parlamentných knižníc na Balkáne a v Lisabone.

Na záver odbornej exkurzie mali pracovníci ÚK SAV možnosť navštíviť 
Národnú radu SR a dozvedieť sa tak viac o jej vzniku, histórii i súčasnosti.

použité zdroje: 
http://kniznica.nrsr.sk/index.php/uvod
http://www.nrsr.sk/dl/

Natália pastorková, Ústredná knižnica SAV

ÚK SAV informuje

V roku 2016 nebol Informačný bulletin ÚK SAV vydaný.


